
Retrouvez le RéPias sur

www.preventioninfection.fr

Importance donnée 
à la friction des 
professionnels 

avant de les 
toucher

Importance 
donnée au fait de 

recevoir une 
information sur 

l’hygiène des mains

90% 80%

EXPÉRIENCESENSIBILISATION

Friction des 
professionnels avant 

de les toucher

Information reçue 
sur l’hygiène des 

mains

76% 36%

5 299 patients/résidents 

65-84 ans (43%)

Freins principaux à la friction

Considérer ses gestes 
professionnels 
comme non à risque

Caractère inconfortable 
du produit

Crainte de la 
nocivité du produit

37%

37%

34%

Des patients considèrent 
qu’ils doivent contribuer 
à évaluer l’hygiène des 

mains des professionnels

72%

16 285 professionnels de santé 

(dont 1 657 médicaux)

Friction des 
mains après avoir 
touché le patient

Friction des 
mains après avoir 

touché 
l’environnement 

proche du patient

Friction des 
mains avant un 

geste invasif

Friction des 
mains avant de 

toucher un 
patient

71% 76%94% 84%

Friction
hydro-alcoolique

62%

Lavage
eau + savon

38%

Pratique déclarée

Pulpe’friction
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